

Ďakujem ti, Pane, za to,
že ma potešuješ svojou prítomnosťou:
aj v čase osamelosti
si mojou nádejou, mojou dôverou;
už od mladosti si mojou skalou a mojou silou.

Ďakujem ti, že si mi daroval rodinu
a že si ma požehnal dlhým životom.
Ďakujem ti za chvíle radosti i ťažkostí;
za sny, ktoré sa mi v živote splnili,
i za tie, ktoré sú ešte predom mnou.
Ďakujem ti za to, že ma aj v tomto čase voláš k tomu,
aby som prinášal úrodu.

Pane, posilni moju vieru,
urob ma nástrojom svojho pokoja,
nauč ma prijímať tých,
ktorí trpia väčšími než ja,
aby som neprestával snívať a rozprávať
o tvojich obdivuhodných činoch novým generáciám.

Chráň a veď pápeža Františka i Cirkev,
aby sa svetlo evanjelia dostalo až do končín zeme.
Pane, zošli svojho Ducha a obnov tvárnosť zeme,
aby sa utíšila búrka pandémie,
aby chudobní našli útechu a skončili sa vojny.

Podopieraj ma v mojej slabosti,
a daj, aby som naplno prežíval
každú chvíľu, ktorú mi dávaš,
v istote, že si so mnou každý deň,
až do konca vekov.

Amen.

Imprimatur pre slovenské znenie udelil Mons. Stanislav Zvolenský, predseda KBS, Prot. č.: 229/2021, dňa 13. júla 2021



LúKa vychádza s pravidelnosťou každý týždeň pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky. Redakčná rada: Peter Petrek, farár 0905 694 717, petrekp@gmail.com, Jozef Hazucha, jlohazucha@gmail.com **LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč i na našej webovej stránke: <https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka>**

AD MAIOREM DEI GLORIAM

LúKa

29/2021



Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky
s filiálkou Kalameny.

Dobrovoľný príspevok 0,20€

18. júl roku Pána 2021
16. nedeľa v Cezročnom období

Svetový deň starých rodičov a seniorov spojí rodiny a farnosti



Na tlačovej konferencii prenášanej v streamingu dostali priestor aj svedectvá. Z generácie seniorov sa so svojou skúsenosťou podelila 88-ročná pani Maria Sofia, ktorá sa v rámci Komunity Sant'Egidio už 25 rokov angažuje v pomoci seniorom. Nechýbalo ani svedectvo mladých ľudí.

Seniori sú zdrojom pre nájdenie východiska zo súčasnej krízy

V Tlačovom stredisku Svätej stolice v utorok 22. júna predstavili posolstvo pápeža Františka k prvému Svetovému dňu starých rodičov a seniorov, ktorý sa tento rok bude sláviť po prvý raz. Pápež František bude 25. júla o 10.00 sláviť osobitnú svätú omšu so seniormi vo Vatikánskej bazilike.

V tento deň bude možné získať i **plnomocné odpustky**. Osobitný dekrét so stanovenými podmienkami vydala pri tejto príležitosti Apoštolská penitenciária.

Téma posolstva Svätého Otca na prvý ročník Svetového dňa starých rodičov a seniorov znie „**Ja som s tebou po všetky dni**“ (porov. Mt 28,20). Pápež František ich v úvode oslovuje: „Drahí starí otcovia, drahé staré mamy!“ Spolu s textom jeho posolstva dnes predstavili vo Vatikáne aj podnety ako prežívať tento deň na úrovni jednotlivých farností či rodín.

Prefekt Dikastéria pre laikov, rodinu a život kardinál Kevin Farrell zdôraznil potrebu prejavovať seniorom blízkosť a nehu, keďže v poslednom roku mimoriadne trpeli izolovanosťou a strachom. Vďaka svojej múdrosti nadobudnutej na základe životných skúseností sú seniory veľkým zdrojom pre nájdenie východiska zo súčasnej krízy. Kard. Farrell sa vyjadril týmito slovami:

„V Cirkvi ... majú starí rodičia a seniory čestné miesto a svetový deň, ktorý budeme sláviť, to má zdôrazniť. V pastoračii je každá z našich komunít pozvaná nepovažovať seniorov len za klientov našich sociálnych služieb, ale považovať ich aj za protagonistov našich programov a doceňovať ich spiritualitu.“

Nový sviatok, ktorý sa bude sláviť vždy vo štvrtú júlovú nedeľu, v blízkosti liturgickej spomienky Ježišových „starých rodičov“ sv. Joachima a Anny, bude „príležitosťou k to-

mu, aby sme žili ako vychádzajúca Cirkev“, povedal na tlačovej konferencii Vittorio Scelzo z Dikastéria pre laikov, rodinu a život, zodpovedný za pastoračnú oblasť seniorov.

Ako zaznelo na tlačovej konferencii, skutočnosť, že pápež František podpísal svoje posolstvo na sviatok Navštívenia Panny Márie 31. mája (na Slovensku je preložený na 2. júla), nie je náhoda. Táto evanjeliová udalosť je totiž ukázkou toho, ako sa má Svetový deň starých rodičov a seniorov sláviť. Panna Mária tu pre nás predstavuje vzor ako „mladá dievča, ktoré sa náhle navštíviť svoju príbuznú v pokročilom veku, aby jej prejavila svoju náklonnosť a konkrétne jej pomohla“.

Návšteva, svätá omša vo farnosti a spomienka na zomrelých

Slávenie Svetového dňa starých rodičov a seniorov má pozostávať z troch častí: návštevy starých ľudí, z osobitnej svätej omše a z pietnej spomienky na zomrelých. Pandémia koronavírusu bolestne zasiahla mnoho rodín stratou niektorého zo starých rodičov.

Dikastérium vyzýva **mladých, aby navštívili svojich starých rodičov a osamelých seniorov.** Podnetom k tomu sú myšlienky z posolstva pápeža Františka, ktoré budú k dispozícii aj vo forme videa. Svätý Otec zároveň na tento deň pripravil osobitnú

modlitbu, ktorú sa pri návšteve môžu mladí pomodliť spolu so starými rodičmi.

Dikastérium vyzýva **jednotlivé diecézy a farnosti, aby pokiaľ je to možné venovali jednu zo svätých omší spomínanej nedele práve seniorom** a „aby ich početná prítomnosť v chráme bola prejavom dôležitosti, ktorú zohrávajú v komunite“.

V Ríme bude Svätý Otec 25. júla o 10.00 sláviť svätú omšu za účasti seniorov diecézy Večného mesta. Šírka početnej účasti bude závisieť aj od vývoja protipandemických opatrení.

Dikastérium navrhuje **zorganizovať podobné eucharistické slávenia aj v nemocniciach či v domovoch dôchodcov v blízkosti dňa samotného sviatku.**

„Našu túžbou je, aby skutočne všetci seniori boli účastní na Svetovom dni“, zaznelo na tlačovej konferencii.

Tretou súčasťou Svetového dňa seniorov má byť osobitná spomienka na seniorov, ktorí zomreli v dôsledku koronavírusu, keďže v mnohých prípadoch nebolo možné ani len vykonať im pohreb. Pri spoločnej spomienke v rámci farnosti možno napr. prečítať ich mená so zapálením sviečky.

zdroj: **TKKBS**

Ohlášky

Sviatosť manželstva si chcú vyslúžiť tieto snúbenecké páry:

Vladimír BAĎO, syn + Vladimíra a Štefánia r. Lukáč, býv. v Ivachnovej
a **Simona TRNOVSKÁ**, dcéra Jozefa a Alžbety r. Littva, býv. v Kalamenoch

Ing. Juraj SLOBODA, syn Juraja a Zuzany Beňadikovej r. Hlinkovej,
býv. vo Valaskej Dubovej
a **Mgr. Zuzana MORAVČÍKOVÁ**, dcéra Ignáca a Márie r. Sršňovej,
býv. v Lúčkach

LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	18.7. 2021 Kamila	16. nedela v Cezročnom období	9.00	K Kalameny	za veriacich
			10.30 online	L Lúčky	+ Margita Pechová 10 r., + Eduard Pecho, Emília a Viktor Pažitka
			15.00	L Lúčky	Pohrebná v dome nádeje + Katarína Salvová
PO	19.7. Dušana	Féria	17.00	L	Mariánske večeradlo
			18.00	L	Mikuláš, Mária, Vladimír, Michal Murín
UT	20.7. Ilja, Eliáš	Féria	17.00	K	Mariánske večeradlo
			18.00	K	za poďakovanie rodiny Draganovej
ST	21.7. Daniel	Féria	18.00	L	za + čl. ruž. bratstva
ŠT	22.7. Magdaléna	Svätej Márie Magdalény (sviatok)	8.30	K	+ Ondrej Fliega, starí rodičia Atanáz a Hedviga
PI	23.7. Olga	Svätej Brigity, rehoľníčky, patronky Európy (sviatok)	18.00	L	+ Anna Rahlová, Irena Senková a starí rodičia
SO	24.7. Vladimír	Svätého Šarbela Machlúfa, kňaza, (ľubovlná spomienka) Popoludňajšia sv. o. z nasl. ned.	8.30	L	k úcte Ducha Svätého
			16.00	K	sobášna sv. o. Vladimír BaĎo, Simona Trnovská
NE	25.7. 2021 Jakub	17. nedela v Cezročnom období SVETOVÝ DEŇ STARÝCH RODIČOV A SENIOROV možnosť získať plnomocné odpustky	7.00	L Lúčky	Anna, poďak. za 85. r. života a za zdr. a B pomoc pre rod.
			8.15	K Kalameny	za veriacich
			9.30 online	L Lúčky	+ František Brnoliak, 20. v., + František Brnoliak, 5. v.
			10.30	L Lúčky	Pobožnosť pred kostolom Požehnanie motorových a nemotorových vozidiel

Farské oznamy

1. V sobotu **24.7.2021** prosíme **upratať kostol v Lúčkach** tieto rodiny: Hlbočanová č. 347, Drusková č. 346, Jandurová č. 303, Zacharová č. 352, Mesiarová č. 349, Ťapková č. 351, Drusková č. 353, Pavlicová č. 354. **Kostol v Kalamenoch** tieto rodiny: Chovanová č. 8, Mrvová č. 13, Kršková č. 17, Buzáková č. 18.

2. Dňa 25.7. si okrem sviatku **sv. Jakuba, apoštola** pripomíname i spomienku na **sv. Krištofa, patrona šoférov, cestujúcich, pútnikov a športovcov.** Kto by si chcel dať požehnať **akýkoľvek dopravný prostriedok** (auto, motorku, bicykel, kolobežku, traktor, atď.), nech ho zaparkuje pred kostolom v Lúčkach v nedeľu 25.7.2020. Pobožnosť bude po skončení sv. omše o cca 10.30h.